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Logiciel libre de calcul formel

Syntaxe TI89

" Fiche de prise en main "

* Introduction : Xcas en ligne est un
logiciel libre qui permet de pratiquer,
entre autre, le calcul formel et la
programmation.

Pour utiliser Xcas en ligne :

www.xcasenligne.fr

(2 Cliquer sur
! Console XCAS

@ sélectionner
TI89

T

% ULWE& .

Syntaxe

|. Exemples d’utilisation rapide de XCAS en ligne gec syntaxe TI89:

Type de calcul Exemple Code Xcas en ligne syntax¢89 Réponse
Résolution d’équation (2x-1)(x+3)=0 solve((2x-1)*(x+3)=0) (x=-3) or (x=(1/2))
Résolution .
dlinéquation (x+2)(X-1)>0 solve((x+2)*(3x-1)>0) (x<-2) or (x>(1/3))
3x+y-z=8
. . S _ —_ solve([3x+y-z=8, x-2y+z=-6, _ _ _
Résolution de systéeme X=2y+z=-6 2x+y+22=-2].[x.y.2]) ((x=1) and (y=2) and (z=-3))
2X+y+2z2=-2
Racine carrée Ja sqrt(4) 2
Développer (x-5)° expand((x-5)3) %15X+75-125
Factoriser 4H2-3x-7 factor(4x"2-3x-7) (x+1)(4x-7)
i N
C(SKEOHEL2) e (20 +1)%)
. . X
. puisfaire ;|m|®|nép|nadians
Ariv/é + P
Dérivée Sx+6 i factor(ReP)
(x+1)
Autre solution: taper directement Gy
factor(diff((5x+6)/(x+1)"2)) (2173
integrate(3x"2) 3w
puisfaire ;|m|®|nép|nadians 3
Primitive J.3x2 factor(RéP) X3
Autre solution: taper directement
factor(integrate(3x"2))
2
Intégrale fl%dx integrate(3x"2/8,x,-1,5) %
- 1 . :
Limite lim — limit(1/x, x, -inf) 0
X— =00 Y
y-3y=0 desolve(y'-3y=0,y) c_0e”
Equation différentielle| y' + 3y = 0 ;Pourx=0,y=1 | desolve([y'+3y=0,y(0)=2].y) 26>
linéaire —e¥) 41
y + 3y =1 ;Pourx=0,y=0 | desolve([y'+3y=1,y(0)=0],y) 3
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Copie d'écran Xcas en ligne

syntaxe TI89 :

s ®  LWEkSs &y

Xcas en ligne. Tapez une instruction dans cette console (assistant avec la bouge .

solvel(2x-11%x+30=0)

(®%=-3) or (x=(1/2))

solvel(x+20*(3x-1)=0)

(x<-2) or (x=(1/3))

solvel([ zx+y-2=8, x-2v+2=-6, ox+y+2z=-2],[x,¥,2])

((x=1) and (y=2) and (z=-3))

sqrti4)

2

expand((x-5)"3)

x¥ —15x% +75x — 125

factor({ge™2-3x-7)

(x+1)(4x—=7)
Aiff((5x+6) (x+1)" 20
—+(5x +8)( — [2(x+ 1)77))
(x+1)° ( )
factor{diff((5x+6 0/ (x+17"27)
i
(x+1)3

integrate(3x"2)

3x°
factor(integrate(3x~27)

3
integrate(3x"2/8,3,-1,5)

63
lirnit(1/ %, =, -inf)

0
desolve(y'-3v=0y)

c 0e™
desolve([v'+3v=0y(0)=2]¥)
[29—(3>(]]
desolve([y'+3y=1,y{0)=0],¥)
[ _9—(3'() e ]
3

II. Etude de fonction avec XCAS en lighe avec synta TI189:

Type de calcul

Code Xcas en ligne

Exemple syntaxe TI189

Réponse

Définir une fonction

f(x) = —4x*+ 5x +1 f(x):=-4x"2+5x+1

‘lastprog(x) :Func -4*x"2+5*x+1 :EndFunc

Forme factorisée

Forme factorisée de

f(x) = ~2C+ Bx +1 factor((f(x))

_( \/4_1—5][ ~J/41- 5]
X+ g 4x+

Forme canonique d’une
fonction polynéme du
second degré

Forme canonique de

f(x) = ~2C+ Bx +1 canonical_form(f(x))

2
2
_4(X+—_5j +ﬂ.
8 16

Extremums d’'une
fonction

Pour quel(s) abscisse(s) lafviax(f(x))
fonctionf admet-elle un

maximum ( minimum ) ? | fMin(f(x))

(x=(5/8))
(x=(-infinity)) or (x=(+(infinity)))

Recherche d’antécédent
( résolution d’équations )

Résoudrd(x) = 1 solve(f(x)=1)

Résoudrd(x) = -4 solve(f(x)=-4)

(x=0) or (x=(5/4))
(x=(-1/8*(-5+sqrt(105)))) or (x=(-1/8*(-5-sqrt(10B)

Résolution d’inéquation
f(x) > 9(x)

f(x) = —4x%+ 5x +1
909 =x*

f(x):=—4X 2+5x+1
g(x) :=x"2

f) > 9(¥) solve(f(x)>g(x))

‘lastprog(x) :Func -4*x"2+5*x+1 :EndFunc
‘lastprog(x) :Func x*2 :EndFunc
((x>(-1/10%(-5+3*sqrt(5)))) and (x<(-1/10*(-5-3*s¢(5)))))
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